
munska vlada ]>ristala na našo zahtevo, da se izpraz
nitev Žombolja in drugih krajev, ki jih odstopimo Ru-
muniji izvrši še le koncem januarja ali najkasneje za
četkom februarja. 2. Dogovor glede svobodne cone v 
Solunu je grška viada sprejela in jo bo dr. Ninčič še v 
tem zasedanju predložil narodni skupščini. 3. V Sofiji 
je bil podpisan dogovor o povrnitvi škode, ki jo je na
pravilo med vojno bolgarsko vojaštvo potom rekvizicij, 
Glasom te pogodbe plača Bolgarija 300 milijonov le
jev in sicer en del v denarju, drugi del pa v živini. 4. 

de reškega vprašanja in razmejitve z Italijo je dr. 
Ninčič dejal, da sta ii dve vprašanji na mrtvi točki in 
da ni nastopila v zadnjem času nobena sprememba. 5. 
Končno je poročal o sestanku male antante, ki se vrši 
glasom sklepa sinajske konference 11. in 12. januarja v 

i Beogradu. 
To je vse, kar zunanji minister pove, gotovo pa je, 

da se dogajajo v zunanji politiki še druge stvari. — 
Italijanski listi pišejo z debelimi črkami, da je italijan

; ska aneksija Peke že gotova stvar. Na nevarno pot se 
i spušča naša vlada po prigovarjanju Rumunije tudi na
> pram Grčiji. Grki hočejo kralja Jurija odstaviti, ker je 
j pa ta zet rumunskega kralja, zato je Rumunija še našo 
j državo pripregla v varstvo grške monarhije. 

Po poročilih nekaterih beograjskih listov se je za
! slopnik naše vlade v Atenah že v drugič zavzel za grško 
j monarhijo ter celo grozil z vojsko, če bi jo odpravili. 
: Vlada to sicer zanika, ne pove pa, kaj sta imela naš zu

nanji minister in rumiuiski poslanik zadnji čas tako 
važnega za posvetovati. 

BOLGARSKE VOLITVE. 
V nedeljo so se v Bolgariji vršile volitve v državni 

zbor ali sobranje. Vladne stranke, združene v tako
zvanem »demokratskem zgovoru« so si pridobile zma
go z nezaslišnim nasiljem. Še le zadnji teden je bilo 

; dovoljeno tudi zemljoradnikom in komunistom, da na
. stopijo s svojo listo, shode teh dveh strank so pa do 

zob oboroženi komiti razganjali z bombami in drugim 
orožjem. Bolgarska vlada si je priskrbela svojo zmago 
tudi s tem, da je vse voditelje kmetov in delavcev izro
čila sodišču, vrgla v ječo, umorila po svojih komitih 
ali pa nagnala v pregnanstvo. Kakor se vidi na slu
čaju bivšega ministra Dupariifova, hoče komitska stra
hovlada tudi one nasprotnike današnjega režima umo
riti, ki so že itak obsojeni na večletno ječo. Duparinova, 
ki je imel velik ugled in vpliv med ljudstvom, so krat
komalo izvlekli iz vlaka in zunaj umorili. V&litve so se 
vršile v miru, večina zemljoradnikov in komunistov 
je ostala doma, ker je skoro vsakega volilca zalezoval 
po en policaj ali oborožen komit in r a ta način praznu
je krvavi režim svojo zmago z dobro dvetretjinsko ve
čino vseh mandatov. 

J A 
upa na d Jnarodnega posojila, to je 
na kredite, ki jih imajo dovoliti Amerika, Anglija in 
Holandska. Posojilo imajo izplačati velike svetovne 
banke. Posojilo je namenjeno za ustanovitev nove nem
ške emisijske banke, ki bi imela nalogo, končnoveljav
no r r i t i vprašanje nemške zlate valute. Posojilo ima 
znašali 1400 milijonov zlatih mark. Amerika sama je 
pripravljena dovoliti 170 milijonov dolarjev, tedaj po
lovico posojilnega zneska. Zadevna posojilna pogodba 
je baje že pripravljena. 

FRANCIJA OBOROŽUJE MALO ANTANTO. 
Francija hoče dati vsem državam male antante 

večje posojilo, da hi imele še bolj podložne in priprav
ljene zaveznike in pa tudi da v prvi vrsti spravi v denar 
izdelke svoje topovske in orožne industrije. Sedaj opo
zicija proti sedanji francoski vladi to ostro obsoja ter 
imenuje vse skupaj vojno in velekapitalistično pusto
lovščino. 

ANGLIJA PRKD VOLITVAMI. 
Na posebne uspehe upa angleška delavska stranka 

(Labour Partv), ki ima v svojem proglasu podano tu
di najboljšo rešitev iz težkega položaja v Evropi. Vo
lilni proglas zahteva med drugim politiko mednarodne 
vzajemnosti, ki se naj uveljavi z razširjenjem Društva 
narodov, dalje zahteva sklicanje nove mednarodne kon 
ference, ki se je naj udeleži tudi Nemčija kot polno
praven član, dalje spremembo versajske mirovne po
godbe in vzpostavo rednih mednarodnih odnosajev s 
sovjetsko Rusijo. 

Politični ogled. 
DRŽAVA SHS. 

Te dni bi moralo pričeti redno parlamentarno delo, 
pa se je zopet odložilo za par dni in se bo najbrž še na
prej odlagalo. Vlada očividno nima kaj predložiti par
lamentu, ker zakonodajni odbor ni ničesar pripravil. 
Delal je samo finančni odbor, razdeljen na pododbore, 
ki je imel ogromno delo s proučevanjem proračunskih 
predlogov za posamezna ministrstva. Pri teh razpravah 
se je do golega razkrinkala strankarska in plemenska 
politika vlade, ki stremi za tem, da Hrvatsko in Slove
nijo ter Hrvate in Slovence popolnoma podvrže Srbiji 
ter izkoristi. • 

Proračun za leto 192324 je zopet samo na papirju, 
samo številke so v ravnovesju, drugače je pa sploh ne
mogoče napraviti proračun za bodoče leto, ko ni prav 
nobenih zaključkov od poprej. Ni trgovca ali podjetni
ka na svetu, ki bi delal proračune za bodoče leto brez 
obračunov, bilanc in inventarjev in če si hoče kdo ogle
dati tak svetovni čudež, naj se pelje samo v Beograd, da 
ga vidi v osebi fanančnega ministra. Naša vlada nas 
spominja na tistega avstrijskega graničarskega ober
sta, ki je dobil povelje, naj položil račun o sprejetih in 
izdanih 1000 goldinarjev. Oberst je ta obračun takole 
napravil: 1000 goldinarjev prejel, 1000 goldinarjev po
rabil. — Podpis. — Naša vlada pa takole obračunava: 
6 milijard iz Slovenije prejela, 6 milijard pogoltnila. 
Vlada. — Da, 6 milijard kron je bilo izprešanih iz Slo
venije na direktnih in "indirektnih davkih, taksah in 
eolninah. Od tega denarja po skoro nič ne pride nazaj 
v Slovenijo in pri proračunskih razpravah se je še po
sebno poka^alo, kako izgleda beograjsko bratstvo. 

Vsi proračuni so sestavljeni tako, da odpade na 
Srbijo pretežni del, na Hrvatsko in Slovenijo pa samo 
neznatne malenkosti. Ministri so pri razpravah vse 
storili in pripravili, da se odtegnejo odgovorom na vpra 
sanja in zahtev. Najbolje je še napravil minister za 
agrarno reformo, ki je enostavno izostal in se prav nič 
ne briga, da so celo radikalni poslanci v finančnem 
pododboru imenovali njegovo ministrstvo in delovanje 
— škandal. Ministrski predsednik Pašič si je določil 
dva in pol milijona zlatih dinarjev posebnega fonda, 
glede katerega ni nobenega nadzorstva in da se je ta 
fond sprejel, je proti vsem pravilom zanj oddal svoj 
glas tudi predsednik finančnega pododbora, ko je videl, 
da bi bilo ravno toliko i;ia.̂ ov za, i ot proti. 

Z nepostavnim glasom predsednika je dobil Pašič 
svojo »civilno listo«. 

Iz zifhanje politike je poročal minister dr. Ninčič 
slederV: J. Kar se tiče razmejitve z Rumimijo. je ru


